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CONCEITO

Classe e Ordem dos NUmeros:

Muitas vezes € dificil entender como € possivel escrever um namero como por exemplo
210.000.000 (duzentos e dez milhdes) com apenas dez nimeros.

Dez numeros? Sim é isto mesmo. Observe que no NOSso sistema numérico s6 existem dez
nameros (0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9) e sdo estes dez numeros 0s responsaveis pela
representacdo de todos os outros.

Como isto € possivel? Na verdade é bem simples, tudo depende da ordem de cada um, ou seja
suas posi¢cdes em relacao aos outros.

Os numeros sdo organizados em Classes e Ordens de NuUmeros, veja a tabela abaixo
representando o numero 210.000.000:

3a Classe 2a Classe la Classe

MILHAO MILHAR

9a 8a 7a 6a 5a 4a 3a 2a la
Ordem Ordem Ordem Ordem Ordem Ordem Ordem Ordem Ordem
C D U C D U C D U

2 1 0 0 0 0 0 0 0

| C=Centena | D=Dezena | U= Unidade |
Neste numero: 632

o algarismo 2 representa 2 unidades e vale 2 (1° ordem);

o algarismo 3 representa 3 dezenas, ou seja, 3 grupos de 10 unidades e vale 30 (2° ordem);
o algarismo 6 representa 6 centenas, ou seja, 6 grupos de 100 unidades e vale 600 (3°
ordem).

Ou seja, 600 + 30 + 2 é igual a 632, que lemos seiscentos e trinta e dois.

Neste nimero: 7.156 o algarismo 6 representa 6 unidades e vale 6 (1° ordem).
0 algarismo 5 representa 5 dezenas e vale 50 (2° ordem).

o algarismo 1 representa 1 centena e vale 100 (3° ordem).

o algarismo 7 representa 7 unidades de milhar e vale 7000 (4° ordem).




Exercicios

1Considera o nUmero 654039.

a)Qual é a ordem representada pelo algarismo:
0 9
3 6

b)Qual é o valor dos seguintes algarismos
0
4

5
3

c)Quantos bilhdes tém o niumero?

d)Quantas unidades tem o nimero?

e)Quantos milhdes tem o nimero?

f)Escreve a leitura do numero por ordens.

g) Escreve a leitura do numero por classes.

2-Marque V ou F relacionado ao conteudo estudado:

[ ] os numerais indo ardbicos sédo formados por 10 algarismo [0, 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8,9]

[ ] ordens s&o o agrupamento de 3 classes e classes cada lugar ocupado pelo algarismo no
numero

[ ] o sucessor pode ser escrito da forma N+1 e antecessor na forma N — 1

[ ]temos que o numero XL na numeragao romana nao existe

[ ] a unidade é a mae das ordens numéricas ja que € ela que se agrupa e forma a dezena,
centena, unidade de milhar, dezena de milhar e centena de milhar

[ ] vimos que no material dourado 1 quadrado equivale a uma unidade uma barra a 10
unidades 1 cubo a cem unidades e 1 placa a 1000 unidades.

3- O jogo da estréia da selecao brasileira de futebol na copa do mundo de 2002, contra a
selecdo da Turquia, aconteceu no dia 3 de junho, na Coréia do Sul. A capacidade méaxima do
estadio de Ulsan, local do jogo, é de 43 512 pessoas. A partida, que terminou em 2 a 1 para o
Brasil, foi assistida por um publico de 33 378 pessoas.

Escreva como se Ié o numero que:




A- Indica a capacidade do estado de Ulsan a

b- Representa o publico presente na Partida a

c- Decomponha o ano da copa do mundo a

d. Transcreva o numeral representado na letra a no quadro de ordens:

ordem | ordem | ordem | ordem [ ordem |




